



# ORIENTACION

ORGANO DE LA AGRUPACION SOCIALISTA DE MECANICOS, METALURGICOS Y RÁDIO-ELECTRICIDAD

Año III — Redacción: Soriano 1218 — Suplemento de EL SOL — Montevideo, JUNIO 1962 — N° 19

## La Confederación S. del Uruguay al Servicio de la Reacción

Terminado el largo conflicto metalúrgico, la C.S.U. ha salido a confundir a la opinión pública, a los trabajadores y al pueblo, con una serie de calumnias y mentiras propias de aquellos que siempre están prontos para dividir y traicionar a los trabajadores. Han contado para ello con la gran prensa que les ha abierto sus páginas de par en par, para la publicación de sus mentirosos y calumniosos remitidos.

Como lo han hecho en todos los conflictos producidos y en cada una de las luchas que los trabajadores llevan a cabo (recordemos la traición a los arroceros, a la Federación Autónoma de la Carne y en estos momentos a los trabajadores cañeros) estos señores de la Confederación Sindical, están prontos siempre para hacerle el juego a la reacción y a las patronales.

Todo aquel que haya leído en la prensa los comunicados de la C.S.U. habrá podido constatar la ruindad de las mentiras que en ellos se cobijan; señalan que hemos sido derrotados en el conflicto reciente, que nuestra organización, el UNTMRA nos ha traicionado a igual que nuestros dirigentes, que hemos dejado solos a los trabajadores de Aluminio del Uruguay, etc.

Lo que ocurre que estos dolarizados señores de la Confederación, sufrieron el impacto que significó el triunfo logrado por nuestro gremio. Ellos, como las patronales, pensaron

dividirnos, deshacernos el sindicato, conglomerar los salarios, y ello no ocurrió; lo ocurrido ha sido todo lo contrario, y eso es lo que nuestros enemigos no pueden aceptar; hemos logrado aumentos de salarios que están por encima de las estadísticas mentirosas del Ministerio de Industrias y de Hacienda, no ha prosperado el intento de dividir el gremio sino que el mismo salió del conflicto más fortificado y nuestra organización cuenta en su seno con mayor cantidad de personales organizados y con conciencia.

Las calumnias de la Confederación Sindical son, estemos seguros compañeros del gremio, el veneno que están destilando por no haber podido derrotarnos y no haber logrado que por lo menos un sector de nuestro gremio se alineara en sus filas. Nuestro gremio supo colocarse siempre y se colocará junto al resto de la clase trabajadora, defendiendo en el momento necesario los sagrados intereses obreros y populares.

Para bien de los trabajadores, todas estas maniobras rastleras y asquerosas de la Confederación Sindical, la gran prensa, las patronales y Chicotazo no han hecho otra cosa que desenmascarar aún más a éstos, nuestros enemigos, siendo muy pocos, a esta altura, los sectores de trabajadores que no hayan sido víctimas de sus traiciones; por lo tanto, son muy pocos también los trabajadores que no lo han repudiado y condenado como se lo merecen.

TRIBUNA SOCIALISTA. Lunes, Miércoles y Viernes

por C. X. 30 Radio Nacional — hora 22

Dirige el Diputado Nacional Vivian Trías

# El Socialismo Condena y Repudia las Torturas Policiales

Días atrás, en nuestra prensa y en particular el diario "Epoca", trabajadores cañeros denunciaron las torturas de que han sido objeto por parte de la policía; casos similares ocurrieron con compañeros de nuestro gremio durante la última huelga. Es éste un nuevo capítulo que se agrega a la ignominiosa historia de los procedimientos que la policía lleva a cabo contra los sindicatos y sus trabajadores.

Los apaleamientos de trabajadores y las torturas de los mismos por parte de la policía que se produjeron durante los gobiernos anteriores se asemejan a los que se están produciendo en estos momentos, por parte de la ya tan despreciada institución, la de las misteriosas muertes en las dependencias de la calle Yi, la que en varias oportunidades se ha visto involucrada en robos y asaltos a mano armada, como cuando el asalto a la Universidad de la República, donde se pudo constatar la vinculación de altos jerarcas policiales en el hecho.

Nuestra organización política, el Partido Socialista, una y otra vez ha denunciado y repudiado enérgicamente ta-

les procedimientos y señalando a la vez el grave delito que ello significa al estarse violando los elementales derechos individuales de la ciudadanía.

Los presentes hechos deben servir para que los trabajadores formemos conciencia de lo que significa el régimen, el de la tan cacareada "democracia". Cuando los tra-

bajadores luchamos en pos de un mejor nivel de vida, patronales, gobierno y policía unifican criterios y fuerzas para negarnos esas reivindicaciones y además pisotearnos, castigarnos, como si no tuviéramos ya bastante con tener que soportar las consecuencias del régimen, que solamente nos ofrece mayor explotación y miseria. . . . .

## INJECTA METAL

### Directorio Reaccionario

Sigue sin encontrarse solución al diferendo planteado en la empresa Injecta Metal. Nuevamente la reacción se pone de manifiesto en el directorio de esta patronal, como antes cuando junto a la Cámara Metalúrgica negó las reivindicaciones que el gremio exigía.

Esta empresa despidió, el día 12 de abril al compañero Juan E. Melgarejo, el cual desempeñaba funciones administrativas en dicho establecimiento; el despido se produjo al no aceptar el compañero en cuestión, lo que una semana antes, un alto empleado de la casa le propuso, o sea que sirviera de divisionista entre el personal en huelga en esos momentos, o sea que ocultase que en la empresa capataces terminaban trabajos que correspondían a obreros en huelga. Señáronle que de no ocurrir ello, se estaba atentando contra la seguridad de la empresa, estando por

lo tanto la misma en la necesidad de despedirlo. La conciencia del compañero, no le permitió llevar a cabo dicha maniobra, contestándole en dicha oportunidad de que era consciente del momento que el gremio vivía, negándose rotundamente a servir de agente amarillo entre sus compañeros en lucha y la empresa. El compañero fue despedido, el personal realizó innumerables gestiones para su reposición, sin que las mismas hayan tenido éxito hasta el momento.

La empresa, seguramente, no ha alegado, para el despido del compañero las verdaderas razones que lo motivaron, ya que en definitiva es una represalia; la patronal ha maniobrado señalando que se encuentra en situación económica difícil, estando obligada a la reducción del personal administrativo, etc.

De lo antes señalado, compañeros, se desprende que Injecta Metal como otras empresas trata de arrebatar ahora finalizado el conflicto las reivindicaciones que los trabajadores hemos logrado en la lucha en base a largos meses de conflicto, esto nos señala la imperiosa necesidad que existe en que los trabajadores llevemos al máximo nuestra organización para no permitir este tipo de maniobras de parte de las patronales y además ampliar las conquistas sociales y económicas que los trabajadores poseemos. La lucha diaria y consciente junto a la organización en el plano sindical y el apoyo en lo político al Partido Socialista, organización de los trabajadores, son los imperativos del momento.

## "EPOCA"

Apareció días atrás el diario Epoca, que dirige Carlos Quijano. Saludamos, los trabajadores metalúrgicos, mecánicos, y de Radio Electricidad, socialistas, al nuevo diario, que ya en sus

primeras entregas se ha definido como una voz independiente y responsable al servicio de los intereses del pueblo, deseándole larga y fructífera vida en el periodismo nacional.

# Cinco Meses de Huelga Aluminio del Uruguay

La huelga que mantienen desde hace cinco meses los trabajadores de Aluminio del Uruguay pasará a la historia de las luchas sindicales, en razón a las características que la han generado.

Esta empresa, Aluminio del Uruguay, que posee el monopolio del aluminio en el mundo, cree que los obreros de América Latina son corderos que se arrean en majadas. Pero se equivocan estos señores canadienses y en particular el déspota y reaccionario de Taffelmache, los trabajadores de aluminio son conscientes de los sacrificios que ha costado a la clase trabajadora del país el logro de las reivindicaciones sociales y laborales de que gozamos y por lo tanto, no están dispuestos a dejárselas arrebatar, por el respeto a la organización sindical es que están en lucha, dispuestos a llevar la misma hasta las consecuencias que sea necesario, para no ser vencidos por la prepotencia de la empresa.

La empresa provocó la huelga, pues en el mes de diciembre señalaba a los clientes que se aprovisionaran de material, ya que se aproximaba una huelga.

En el mes de diciembre despidieron a 18 obreros, aduciendo falta de trabajo; el personal comienza la lucha en pos de la restitución de

los despedidos, se propone a la empresa reducción de las horas de trabajo y otras medidas tendientes a solucionar el diferendo planteado, manteniéndose la empresa en total intransigencia. Planteada en estos términos la lucha, los trabajadores adoptan medidas de lucha, se realizan paños de media hora y quince minutos, contestando la empresa con el despido total del Comité de Base. Se ocupa por parte del personal posteriormente la empresa por el término de tres días declarándose la huelga al término de la ocupación, que a esta alutura lleva ya cinco meses de duración. A pesar del tiempo transcurrido la heróica huelga del personal de Aluminio del Uruguay se mantiene fir-

me y unida con el invaluable apoyo dado por el resto del gremio Metalúrgico y el pueblo.

En este enfrentamiento, como en otros, los trabajadores han tenido en su contra al gobierno reaccionario de la República y a su ministro Gianola, a la C.S.U. que ha ciéndole una vez más el juego a las patronales formó un sindicato de carneros, los armó y los enfrenta a los trabajadores concientes que se encuentran en lucha.

A pesar de la duración de la huelga, de los obstáculos planteados, de la predica confucionsita que hace la gran prensa, los gobernantes y en particular Chicotazo, los obreros de Aluminio del Uruguay, triunfaremos.

## El Socialismo y Nuestro País

Las ideas del socialismo no constituyen un recetario que aplicado a una situación concreta, se transforma en mágica solución, sino una concepción que elaborada en base a un certero y profundo análisis de la realidad nacional, basa su acción en las condiciones objetivas del mismo.

Constituimos, en primer lugar una organización política uruguaya, sus hombres son los que la integran, y uruguayo es el pueblo que la nutre.

Constituimos un Partido Socialista, porque el andamiaje ideoló-

gico que construyera Carlos Marx, nos sirve de fundamento y guía en la diaria tarea de dar solución a los problemas nacionales tomando sus males desde sus mismas raíces. Constituimos también un Partido Socialista porque es la realidad uruguaya la que nutre y orienta nuestra acción y nuestras ideas, oponiéndose así a aquellos que se aferran a pensamientos divorciados de esa misma realidad.

### EL SOCIALISMO Y LOS URUGUAYOS

Son objetivos del Socialismo Uruguayo, la lucha en favor de los desposeídos, contra la entrega de nuestra riqueza nacional al capital extranjero. Enfrentamos permanentemente a la farsa de caducos conceptos de Democracia y Libertad, que sólo sirven para permitir que se consolide aún más la supremacía de los ricos sobre los pobres, aspiramos a que se concrete en nuestro país una organización política donde sean los

(Pasa a la pág. 4)

Información política, nacional e internacional,  
gremial y cultural en "EL SOL", semanario socialista  
que aparece los viernes. Solicítelo a su canillita.

# La Estrategia Política del Partido Socialista

El Partido Socialista, preocupado por encontrar una salida inmediata a los graves problemas del país y además por posibilitar el rápido ascenso de los sectores populares al poder ha trazado una estrategia política, ella es la Unión Nacional y Popular.

Entre la oligarquía y los grupos populares, entre los que tracionan a la democracia, usándola como follaje para esconder las explotaciones rapaces, y los que las desfiguran, nunca vio la historia una delimitación más perfecta.

Pocos son los elementos con que cuenta la reacción para confundirla. Por ello es necesario señalar una y otra vez, para que con ello no se confunda la voluntad de la gente, que por primera vez, comienza a ver clara la esperanza que dará la solución a sus problemas económicos y sociales.

La propaganda que sobre los "peligros", todo ese "montaje" radial y periodístico alarma a la gente con diálogos dramáticos, mentiras increíbles, colocando diálogos donde no los hay, y empañando verdades con dudas inquietantes.

Ello ocurre en razón de que para el capitalismo, el fin justifica los medios; por lo tanto, todo lo que se oponga a su rapaz y anti-social glotonería soportará inevitablemente el rótulo infamante de "comunismo".

Las alternativas por lo tanto a esta altura de las cosas son claras: ¿Blancos o Colorados? NO. Oligarcas blancos y colorados hicieron una parte en la historia del país. Algunas veces dieron progresos, mendrugos con adornos de manjar que nunca fueron a tocar

el fondo de los problemas que tiene la República, y cuando lo dieron fue por la acción del pueblo y los trabajadores con la huelga o las movilizaciones.

Noventa y tres años de gobierno colorado y los últimos cuatro años de gobierno blanco nos están señalando el panorama en que se encuentra nuestro país, y en especial la campaña. Millones y millones de pesos, producto del esfuerzo y el trabajo nacional huyen hacia las arcas del imperialismo, mientras cada día son mayores los cinturones de miseria en nuestras ciudades y a la vez se acentúa cada día más la dependencia de la nación de los grandes capitalistas extranjeros.

Los políticos de la oligarquía blanca o colorada, la historia del país los está acusando, nunca solucionaron en lo más mínimo los problemas populares, nunca solucionaron las huelgas, en algunas oportunidades hicieron concesiones, para en esa forma poder sacar más adelante más beneficios.

Ellos no resolvieron nunca la miseria de nuestro pueblo, haciéndolo en los "pueblos de ratas y cangrejiles".

Ellos no dieron solución nunca a los problemas del hombre viejo, que trabajó toda una vida y vive ahora contando miserables pesos que significan su jubilación, sus últimos días de vida.

Pero la conciencia nacional, el pueblo, los trabajadores, los que todo lo producen en la nación, tiene límites, ante la mentira y las injusticias, los sectores populares ya abrieron sus ojos, y no se encuentran dispuestos a ser nuevamente engañados por los politi-

queros nacionalistas y colorados que utilizan engañando una y otra vez a los pobres para mantener a los ricos en el poder.

Las condiciones por lo tanto están dadas, los instrumentos los poseemos, ellos son la Unión Nacional y Popular y el Partido Socialista, en ella todos los uruguayos que deseamos una transformación en el país, que deseamos terminar con las injusticias del régimen que padece la República de explotación de unos pocos a los más, tenemos un lugar de lucha. Ocupemos ese lugar, sin pérdida de tiempo, lo que tenemos por delante para lograr es mucho, lo que tenemos para perder son las cañadas.

## El Socialismo y Nuestro País

(Viene de la pág. 3) trabajadores de la ciudad y el campo, conjuntamente con todos aquellos que honestamente desean el desarrollo económico y social del país los que dirijan el destino del mismo.

En razón de esto, es que se explica claramente porqué el Socialismo se identifica con la lucha de los sectores explotados y desamparados del país, se identifica con la lucha de tales sectores, se penetra con ellos, de sus problemas y necesidades y se entrega decididamente a fortalecer un gran movimiento que permita colocar al país en el sendero de la libertad, de la justicia y el bienestar económico, que esbozaran con visión extraordinaria algunos de nuestros próceres de la independencia.

## EL SOCIALISMO Y LA LUCHA POLÍTICA

Existe por lo tanto un puesto de lucha para cada uno de los uruguayos, en nuestro partido, obreros, empleados, jubilados, intelectuales, para todos aquellos que se decidan a contribuir con su trabajo a la construcción de un nuevo Uruguay, para aquellos que vean en el Partido Socialista la herramienta que permita la solución a los problemas que como la desocupación, la crisis industrial, la miserable vida de nuestros campesinos, el enriquecimiento de los sectores privilegiados, van sumiendo al país en una profunda y definitiva crisis, de la cual saldremos solamente en base a nuestro esfuerzo y diario trabajo.

## CONFERENCIAS

Habla Vivian Trías — Julio 4 — Hora 19 y 15

Sobre: Industria Metalúrgica y sus soluciones

Local: Casa del Pueblo — Soriano 1218

Entrada Libre

Habla Germán D'Elía — Julio 11 — hora 19 y 15

Sobre: El Socialismo ante la realidad nacional

Local: Casa del Pueblo — Soriano 1218